
Po£etní praktikum 1

1b. zápo£tová písemka - podzim 2018

1. Vypo£ítejte derivaci funkce (cosx)x
x2 ln

√
x√

1− x
. Ur£ete pr·nik de�ni£ních obor· zadané

a výsledné funkce. (2,5 bodu)]

Výsledek:
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, x ∈ (0, 1)

2. Vypo£ítejte integrál

ˆ √
π

0

x5 cos

(
x2

2

)
dx. (2,5 bodu)

Výsledek: π2 − 8

3. Nevodivá koule o polom¥ru R je elektricky nabitá s objemovou hustotou náboje ρ. Vy-
po£ítejte celkový elektrický náboj Q koule (pokud by ρ = konst., potom Q = ρV , kde
V je objem koule), pokud

ρ = Ar2 +Br + C,

kde A, B, C jsou kladné konstanty a r je vzdálenost od st°edu koule. (2,5 bodu)

Výsledek: Q = 4πR3
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)
4. Vektor ~a má v ortonormální bázi B sloºky (

√
2, 1, 1). P°echod mezi bázemi B a B′ je

dán vztahy
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2
~e 2 +
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2
~e 3.

Ur£ete matici T p°echodu z báze B do báze B′, matici S p°echodu z báze B′ do báze B
a sloºky vektoru ~a v bázi B′. Je báze B′ ortonormální (uve¤te d·vody pro nebo proti) ?
Ur£ete velikosti vektoru ~a v obou bázích. (2,5 bodu)

Výsledek: T =
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, ~a(B′) =
(
3, 1, 3

√
2
)

Báze B′ není ortonormální, matice p°echodu T , S mají jednotkový determinant, ale ob¥
matice nejsou vzájemn¥ transponované, ||~a(B)|| = 2, ||~a(B′)|| = 2

√
7.


